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Ο Πατριάρχης Δανιήλ στο Ρουμανικό 
Κοινοβούλιο για την Ημέρα Ανεξαρτησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ συμμετείχε στη 
συνεδρίαση του ανώτατου νομοθετικού θεσμού της Ρουμανίας, 
που διοργανώθηκε με την ευκαιρία της επικείμενης Εθνικής 
Εορτής της χώρας, που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα 
Ολομέλειας της Βουλής, στις 28 Νοεμβρίου.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η Εθνική Ημέρα της Ρουμανίας ή αλλιώς Ημέρα της Μεγάλης Ένωσης θα 
εορταστεί την 1 Δεκεμβρίου, με πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις και στρατιωτικές 
παρελάσεις που διοργανώνονται για να αποτίσουν φόρο τιμής στους ήρωες του 
έθνους. Πρόκειται για την 104η επέτειο της Μεγάλης Ένωσης.
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Αύριο, θα τελεστεί Δοξολογία σε όλους  ναούς, ενοριακούς και μοναστικούς της 
χώρας και του εξωτερικού, καθώς και επιμνημόσυνη δέηση για τους τους 
ήρωες που συνέβαλαν στην Εθνική Ενότητα το 1918.

Ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας, Νικολάε Τσιούκα, στην ομιλία του υπογράμμισε:

“Κάθε φορά που γιορτάζουμε την 1η Δεκεμβρίου του 1918, θα πρέπει να 
θυμόμαστε αυτόματα όλες τις ουσιώδεις στιγμές της συγκρότησης του 
ρουμανικού έθνους. Το κοινό στοιχείο όλων των ιστορικών στιγμών είναι η εθνική 
ενότητα και η βούληση για ενότητα. Το ρουμανικό έθνος είναι το αποτέλεσμα της 
ιστορικής εξέλιξή του. 104 χρόνια μετά τη Μεγάλη Ένωση, 32 χρόνια μετά την 
πτώση του κομμουνιστικού καθεστώτος και 15 χρόνια μετά την ένταξη στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, διανύουμε μια ιστορική στιγμή μεγάλης ευθύνης, κρίσιμης για 
το μέλλον του έθνους μας. Τώρα έχουμε την ιστορική ευκαιρία να ολοκληρώσουμε 
τα μεγάλα εκκρεμή έργα για τον εκσυγχρονισμό του ρουμανικού κράτους, μέσω 
των επενδύσεων που περιλαμβάνει το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για τα επόμενα χρόνια.

Για να πετύχουμε αυτούς τους στόχους της χώρας, πρέπει να ενεργήσουμε ως 
αληθινοί πολιτικοί, με σοφία, υπευθυνότητα και μέτρο για να μην χάσουμε μια 
μοναδική ιστορική στιγμή για την ανάπτυξη της Ρουμανίας. Ο μεγαλύτερος 
κίνδυνος προέρχεται από την προώθηση περιορισμένων, λαϊκιστικών, 
ανελεύθερων, εξτρεμιστικών πολιτικών οραμάτων, με τα οποία ο λαός στρέφεται 
εναντίον του κράτους και το κράτος δυσφημίζεται με ψεύτικες ειδήσεις.

 Την 1η Δεκεμβρίου, την Ημέρα Ενότητας όλων των Ρουμάνων, θα ήθελα να 
απευθύνω ένα κάλεσμα προς τα πολιτικά κόμματα που εκπροσωπούνται στο 
Κοινοβούλιο, την κοινωνία των πολιτών και τα μέσα ενημέρωσης: Ελάτε να 
χρησιμοποιήσουμε την επόμενη χρονιά για να κάνουμε ένα διάλειμμα από τον 
εκλογικό ανταγωνισμό. Ας κάνουμε, μαζί, κυβέρνηση και αντιπολίτευση, μια 
ξεκάθαρη και ορθολογική συζήτηση για το μέλλον της Ρουμανίας.

Έχουμε ιστορικό καθήκον να φέρουμε τη Ρουμανία εκεί που ανήκει: ανάμεσα στις 
μεγάλες ευρωπαϊκές δημοκρατίες. Αυτό πρέπει να εκπληρώσουμε τα επόμενα 
χρόνια: να διασφαλίσουμε θεσμική αποτελεσματικότητα και να υποστηρίξουμε την 
ανάπτυξη της οικονομίας και του βιοτικού επιπέδου, με μέτρο, ισορροπία και με 
πλήρη ασφάλεια.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Δοξολογία
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Δοξολογία
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=επιμνημόσυνη+δέηση
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=επιμνημόσυνη+δέηση


Για να επιτευχθεί αυτό, πρέπει να επικεντρωθούμε στην ρουμανική οικονομία στο 
παρόν και το μέλλον, στην εκπαίδευση και στην επίλυση του δημογραφικού 
προβλήματος, στο συνταξιοδοτικό σύστημα στο σύνολό του, στο σύστημα υγείας, 
στον ρόλο της Ρουμανίας σε έναν κόσμο που αλλάζει”. 

Ο πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, Μαρτσέλ Τσιολάκου, είπε ότι 
“η 1η Δεκεμβρίου αποτελεί παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο ο ρουμανικός 
λαός πάντα έβρισκε, στις πιο δύσκολες στιγμές, μια τρομερή εσωτερική δύναμη 
για να ξεπεράσει οριακές καταστάσεις. Γι’ αυτό ακριβώς, τώρα, όταν περνάμε 
πολλές κρίσεις, έχουμε το καθήκον να είμαστε αλληλέγγυοι με όλους όσοι το 
χρειάζονται περισσότερο”.
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Εκτός από τους εκπροσώπους των κεντρικών θεσμών του κράτους και του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, στην συνεδρίαση συμμετείχαν εκπρόσωποι 
άλλων θρησκειών στη Ρουμανία, διπλωμάτες και άλλοι αξιωματούχοι.

Μετά την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου της Ρουμανίας, η Αλίνα Γκοργκίου, 
μεταβατική πρόεδρος της Γερουσίας, εκφώνησε την εναρκτήρια ομιλία, στην 
οποία επαίνεσε τις αρετές των προγόνων που επέδειξαν αξιοπρέπεια και πνεύμα 
αυτοθυσίας για την επιτευχθεί η εθνική ενότητα.

Στη συνέχεια, εκπρόσωποι των κρατικών θεσμών, καθώς και ορισμένων πολιτικών 
κομμάτων, έκαναν ομιλίες στις οποίες μίλησαν επίσης για τη θυσία των εθνικών 
ηρώων και την καλλιέργεια των θεμελιωδών αξιών πάνω στις οποίες ιδρύθηκε το 
ρουμανικό κράτος, δηλαδή την ενότητα, την ελευθερία, την αξιοπρέπεια και την 
αυτοθυσία των πολιτών της χώρας.

Σημειώνεται ότι το Κοινοβούλιο περιλαμβάνει τη Βουλή των Αντιπροσώπων, που 
είναι η κάτω βουλή, και τη Γερουσία, που είναι η άνω βουλή. Ο τόπος των 
συνεδριάσεων είναι το Παλάτι του Κοινοβουλίου στο Βουκουρέστι.
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